

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风2~3级 温度 最高24℃ 最低12℃ 降水概率0% 新闻热线:67655511

2016年4月

18日

星期一

丙申年三月十二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13520号

今日8版

http://www.zynews.com



“七五”普法有哪些主要任务?

中共中央、国务院日前印发通知,转发《中央宣传部、司法部关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划》,对“七五”普法作出全面部署。

一、深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,宣传党中央关于全面依法治国的重要部署,使全社会了解和掌握全面依法治国的目标任务和总体要求

二、突出学习宣传宪法,把宪法学习宣传摆在首要位置,在全社会普遍开展宪法教育,提高全社会的宪法意识

三、深入宣传中国特色社会主义法律体系,把宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系作为法治宣传的基本任务,在传播法律知识的同时更加注重弘扬法治精神、培育法治理念、树立法治意识

四、深入宣传党内法规,突出宣传党章,大力宣传各项党内法规

五、推进社会主义法治文化建设,把法治文化纳入现代公共文化服务体系,推动法治文化与地方文化、行业文化、企业文化融合发展

六、推进多层次多领域依法治理,深化基层组织和部门、行业依法治理,深化法治城市、法治县(市、区)等法治创建活动

七、推进法治教育与道德教育相结合,大力弘扬社会主义核心价值观

新华社发



河南高校国家助学贷款还款率近98%

本报讯(记者 王红)河南大学生用实际行动交出一份“诚信”答卷!省教育厅通报显示,截至2015年12月底,河南高校国家助学贷款本金违约率2.03%,较上年同期降低0.57%。这意味着全省高校国家助学贷款本金还款率接近98%。

据介绍,自2004年国家助学贷款新机制实施以来,我省已累计发放国家助学贷款80.45亿元,资助学生149.92万人次,实现了“应贷尽贷”。仅2015年度,全省就资助家庭经济困难学生31.14万人。

省教育厅通报显示,截至2015年12月底,全省高校国家助学贷款本金违约率2.03%,较上年同期降低0.57%。并且,所有高校还本利息违约率均低于14%的风险补偿金数额。

按照规定,国家开发银行河南省分行根据协议向全省99所高校奖励6241万元,较上年增加648万元,奖励资金占风险补偿金总额的83%,较上年提高4.29个百分点。获得奖励资金较高的10所“诚信”高校分别为:郑州大学、河南大学、河南理工大学、河南科技大学、郑州航空工业管理学院、平顶山学院、河南财经政法大学、河南工业大学、河南农业大学、安阳师范学院。

鲜活农产品运输8年免单107亿元

今年再建4个自动化验货点

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从省交通运输厅获悉,自2008年1月起实施鲜活农产品免收过高速试点政策后,我省“绿色通道”8年来已累计免收通行费约107亿元,今年还将新建4个自动化验货点。

所谓“绿色通道”,是指在收费站设立专用通道口,对整车合法运输鲜活农产品车辆给予减免通行费的优惠政策。我省于2008年在京港澳高速、连霍高速实施试点,2010年起,在所有允许货车通行的高速收费站实行这一政策。

过去,因通行“绿色通道”的鲜活农产品品种繁多,实施人工验货,速度较慢。近两年,我省加大科技投入,推广“绿色通道”自动化验货设备,可将整车验货时间控制在20秒以内。全省已建立5个自动化验货点,分别设在车流量较大的京港澳高速豫冀省界收费站、豫鄂省界收费站和大广高速豫冀省界收费站、豫鄂省界收费站、兰南高速豫鲁省界收费站。今年,我省还将在连霍高速豫陕界、沪陕高速豫皖界、焦桐高速豫鄂界、宁洛高速豫皖界建设4个自动化验货点。

谢伏瞻率全省观摩组在郑观摩

加快重大项目和产业集聚区建设 突出特色在集群发展上做文章

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日上午,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻带领全省重点项目暨产业集聚区建设观摩组第一组来郑州,考察我市重大项目和产业集聚区建设工作。

省委常委、市委书记吴天君,省委常委、省委秘书长李文慧,省人大常委会副主任刘春良,副省长徐济超,副省长、洛阳市委书记李亚及各辖市市委书记、省直有关部门主要负责同志参加观摩。市领导胡荃、张建慧等参加在郑观摩活动。

谢伏瞻一行深入项目建设工地、车间,详细了解我市产业集聚区主导产业与产业集群发展、产城互动、基础设施建设等情况,认真听取有关情况汇报,充分肯定了我市重大项目建设和产业集聚区发展取得的突出成绩。

据介绍,“十二五”以来,我市在省委、省政府正确领导下,牢牢把握“一个载体四个体系六大基础”和“四集一转”发展方向,以国际商都建设为统领,以产业集聚、商务中心功能区

和特色商业区(两区)为载体,加快培育战略支撑产业,抢占区域发展制高点,带动经济转型升级,努力发挥中原城市群核心增长极作用。5年来,全市产业集聚区、服务业“两区”累计完成固定资产投资7564.8亿元,年均增长31.2%;规模以上工业主营业务收入增长近7倍,年均增长38.5%;对全市工业收入增长贡献率由48%提高到70%;带动全市生产总值从4040.9亿元增加到7315.2亿元,年均增长11.2%,占全省比重由17.5%提高到19.5%,对全省GDP增长贡献率达26%。

此次观摩的首站郑东新区中央商务区产业集聚区坚持以国际化、现代化为引领,突出区域性金融集聚核心功能区和总部经济中心、国际商务中心、高端商业中心和综合会展中心的发展定位,保持了高端服务业集聚发展的良好态势。龙湖金融岛“一拨”“高大上”项目让观摩团成员连连称赞。听完相关情况介绍、看完宣传片后,谢伏瞻意犹未尽地说:“大家看完应该很激动吧,这里展示了河南的品牌。”

经济技术开发区以打造先进制造业新城和国际物流枢纽为目标,突出产业先行、开放引领、创新驱动、平台支撑,保持了跨越发展、引领发展的良好态势。在中大门保税直购体验中心,谢伏瞻详细了解郑州市跨境贸易电子商务试点运行情况,对我市在跨境电商电子商务方面的各种创新与成绩频频点头称赞。

东风日产郑州工厂是经开区汽车产业集群的典型代表,在工厂流水线旁,谢伏瞻边走边看,不时与企业负责人交流。当得知30万辆新工厂项目正在设备调试,新车型销售良好等情况时,谢伏瞻非常高兴,鼓励企业继续扩大产能,省委、省政府和郑州市委、市政府会全力支持壮大发展。

海尔郑州创新产业园是海尔集团按照“工业4.0互联工厂”构想,引入全球资源搭建的创新基地,是目前世界上最先进的空调工厂,实现了由“企业造空调”转变为“用户造空调”,开启了空调业“人人自造”时代。各种不同样式、不同功能的智能化空调、冰箱、洗衣

机,让观摩团成员大开眼界。谢伏瞻详细了解了产业园项目进展、科技研发、市场前景、经营管理等情况。听取海尔虚拟网服务园等项目运营情况汇报后,谢伏瞻说,这里实现了制造业与互联网的融合,代表着工业最先进的生产力。

观摩中,谢伏瞻勉励企业和市相关部门负责人,进一步增强加快重大项目和产业集聚区建设的紧迫感和主动性,突出产业特色,在提升水平特别是促进集群发展上做文章,为建设“先进制造业大省、高成长服务业大省、现代农业大省、网络经济大省”,实现富民强省、河南振兴、中原崛起做出更大贡献。

省委、省政府此次组织开展的全省重点项目暨产业集聚区建设观摩点评选活动,共分4个组到全省各地考察。其中,第一组主要观摩点评三门峡、洛阳、济源、郑州、开封5市。观摩活动结束后,将召开全省产业集聚区建设工作会议,总结交流产业集聚区和“两区”建设经验,点评观摩情况,表彰先进,安排部署下一阶段工作。

一季度河南经济增长8.2%

生产总值完成8284.26亿元 居民人均可支配收入4763元

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布消息,经初步核算,一季度全省生产总值完成8284.26亿元,按可比价格计算,增长8.2%,分别高于去年同期、全国平均水平1.2、1.5个百分点。分产业看,第一产业增加值672.17亿元,增长3.2%;第二产业增加值4176.85亿元,增长7.2%;第三产业增加值3435.24亿元,增长10.5%。

全省经济总体平稳 发展稳中有进稳中向好

一季度我省经济运行开局良好,国民经济呈现总体平稳、稳中有进、稳中向好的发展态势。农业生产保持稳定。小麦长势良好。工业生产稳中有升。全省规模以上工业增加值增长7.7%,比前两个月回升0.2个百分点,高于

全国平均水平1.9个百分点。1~2月,规模以上工业企业实现利润总额775.99亿元,增长4.3%。规模以上工业企业主营业务收入利润率7.21%。

服务业成为经济增长主要拉动力量。全省服务业增加值增长10.5%,比去年同期加快4.9个百分点,占生产总值的比重由去年同期的35.1%提高到今年一季度的41.5%,对生产总值增长的贡献率由23.5%上升至50.6%,服务业支撑作用明显增强。

固定资产投资较快增长。全省固定资产投资4910.45亿元,增长13.5%,比前两个月提高0.2个百分点,高于全国平均水平2.8个百分点。其中,房地产开发投资803.61亿元,同比增长15.3%,增速比去年全年加快5.2个百分点,比前两个月加快3.1个百分点。

消费品市场平稳增长。全省社会消费品

零售总额4246.29亿元,同比增长11.5%,比1~2月提高0.1个百分点,高于全国1.2个百分点。居民消费价格温和上涨,同比上涨2%。受多种因素影响,全省进出口总值同比下降8.8%。居民收入稳定增长。居民人均可支配收入4763元,同比增长8.3%。城镇居民人均可支配收入17165元,同比增长6.9%;农村居民人均可支配收入2950元,同比增长9.1%。

结构调整继续推进 新经济形态势头良好

总体来看,经济结构调整继续推进。产业转型升级态势明显,高成长制造业及高技术产业占工业比重继续提高;投资结构在调整中改善,服务业、高成长性制造业投资占比提高。一季度,高成长性制造业、高技术产业增加值

分别占全省规模以上工业的47.7%、8.6%,同比分别提高1.5个和0.6个百分点。全省服务业投资同比增长17.5%,占全省投资比重49.7%,同比提高1.7个百分点。高成长性制造业投资占工业投资的53.3%,同比提高0.5个百分点。

新经济形态发展势头良好。新兴产业快速增长。一季度,全省高技术产业增长11.2%,增速快于全省工业3.5个百分点。新业态蓬勃发展的态势明显。全省网上零售额增长47.9%,增速比社会消费品零售总额快36.4个百分点,快递业务量增长64.0%;1~2月全省互联网和相关服务业、软件和信息技术服务业营业收入分别增长86.6%、45.4%。新产品产量快速增长。全省新能源汽车产量增长22.2%,智能手机增长60.5%;工业机器人从无到有,产量达到48套。

省统计局有关负责人分析认为,一季度经济运行实现良好开局,但我省经济运行面临的内外环境依然错综复杂,需求不足和结构性矛盾相互叠加,经济保持平稳较快增长的基础还不牢固。下一步,要持续把稳增长保态势作为事关全局的突出任务,更加注重从供需两端发力推进供给侧结构性改革,主攻薄弱环节,夯实发展基础,为促进经济平稳增长不断蓄能增势。

“报业+”战略推进 文创影视再开新局

郑州报业投拍《百家姓·起源故事》横店开机

演艺大咖纷纷表示祝贺

本报讯(郑州报业全媒体记者 苏瑜横店报道)4月16日,郑州报业集团投拍的百集系列剧《百家姓·起源故事》在横店影视城正式开机拍摄。

作为首部弘扬姓氏文化的百集电视剧,《百家姓·起源故事》筹备初期就得到了广泛关注,霍青、倪大红等百位明星公益出演更是在演艺界掀起寻根问祖热潮,并得到海内外华人广泛响应。

听闻《百家姓·起源故事》开机,张纪中、刘敏涛、董文华、濮存昕、张靓颖、胡亚捷、秦海璐、蔡国庆、韩雪、

邵兵、姜昆、范军等众多演艺大咖相继发来贺辞。

郑州报业集团从去年开始筹拍该剧,这是继投拍电视剧《糊涂县令郑板桥》、反腐大片《第一大案》后,推进“报业+”战略,进军文创影视领域的又一新作为。

尊重历史 还原历史 融入趣味

开机仪式后,《百家姓·起源故事》总导演张清携主创人员即刻投入第一集陈姓的拍摄中。拍摄场景是古代大殿。作为整部

剧场景,其中的一景一物,包括每一个装饰上的细微花纹、雕刻,都有一种商朝时期的远古感觉。据介绍,为客观真实展现历史,《百家姓·起源故事》的舞美、服装等均参考考古书记载设计。

造型指导高斌告诉记者,比如姜、张的得姓始祖故事是发生在远古时期,服饰全部纯手工制作,既要尊重历史又要考虑观感和实用性。

高斌这种感觉,正是导演想传递给大众的。通过电视剧这个载体,让观众在趣味性的故事里,体味到传统文化中蕴含的“正能量”精神。(下转二版)



近日,我国警方分两批从肯尼亚押解回77名电信诈骗犯罪嫌疑人,其中包括45名台湾犯罪嫌疑人。这是我国第一次从非洲把台湾犯罪嫌疑人押解回大陆,引起两岸各方关注。昨晚,央视《焦点访谈》栏目对此专题报道——

电信诈骗:不应有法外之地

藏匿于境外,实施犯罪的电信诈骗活动,给国内的企业和民众带来巨大的财产损失。近日,我国警方分两批从肯尼亚押解回77名电信诈骗犯罪嫌疑人,其中包括45名台湾犯罪嫌疑人,这是我国第一次大规模从非洲把电信诈骗犯罪嫌疑人,特别是台湾犯罪嫌疑人押解回大陆。这引起了两岸各方的关注。

据办案民警介绍,肯尼亚警方分别于2014年11月和2016年4月端掉两个电信诈骗犯罪团伙,共抓获67名大陆犯罪嫌疑人和50名台湾犯罪嫌疑人,这些犯罪团伙在肯尼亚首都内罗毕等地设置诈骗窝点,向北京、江苏、湖南等地拨打网络电话实施诈骗,被骗群众上百人,涉案金额至少600万元。

据公安部刑侦局副局长陈士渠介绍,这两个犯罪团伙,诈骗手法是一样的。都是冒充大陆公检法,向大陆群众拨打电话,疯狂实施电信诈骗。

类似这样的电信诈骗案件由来已久。电信诈骗1997年发源于台湾,随后从福建蔓延至内地。起初,台湾犯罪集团在台湾设点诈骗大陆人,或在大陆设点诈骗台湾人。2009年以来,两岸警方加强司法协作以后,诈骗团伙又将窝点转移到东南亚、大洋洲、非洲等地。他们招募话务人员,冒充中国大陆公检法机关向大陆群众拨打电话,疯狂实施电信诈骗。最近几年连续制造特大骗案,给受害人造成了巨大损失。

公安部刑侦局专案组成员张军告诉记者,像河南郑州的3866万元、广州的2731万元、上海的2085万元以及深圳的2234万元,还有云南景洪的2000多万元等大案件,都是这一类犯罪嫌疑人所为。

张红是吉林辽源市一个民营企业的出纳员。2015年5月,以台湾犯罪嫌疑人赖某为首的诈骗团伙,谎称受害人张红有法院传票,涉嫌刑事案件。骗子假冒上海市的民警、法官、检察官,要求张红把公司全部财产转移到他们指定的账户进行所谓的清查,骗取公司资金538万元。企业的538万元资金全部被骗走,致使工厂无法向职工发放工资,工厂一度陷入停工关闭状态。

2016年3月17日,广东省东莞市叶某被台湾诈骗犯罪集团骗走1786万元;4月6日,山东省沂源县任某被台湾诈骗犯罪集团骗走1566万元。还有更为惊人的,2015年12月19日,贵州都匀市杨某竟被台湾诈骗犯罪集团骗走了1.17亿元,而这笔钱,本应该是棚户区改造款,还有农民工工资款。目前,此案还在侦办中。

这些跨境电信诈骗,不仅给受害者造成了重大经济损失,还酿成了一系列家庭悲剧。很多人的养老钱、救命钱、学费被席卷一空,导致家庭倾家荡产,企业破产倒闭,一些人甚至跳楼、上吊自尽。陈士渠说,吉林长春有一名59岁的老人,被台湾电信诈骗犯

罪团伙骗去了毕生积蓄140万元。钱被骗后,追回又没有希望,这位老人跳楼自杀。

电信诈骗属于非技术型犯罪,随着网络信息技术的迅猛发展,电信诈骗的发案数量年均增长20%到30%。据统计,以台湾人为骨干的电信诈骗犯罪团伙实施的诈骗犯罪,占整个电信诈骗案件的20%,损失却占50%以上。千万元以上的大案,要案基本上都是台湾诈骗集团实施的。仅去年,被骗子从大陆卷到台湾的赃款就有100多亿元。

将坑害民众、危害社会的犯罪嫌疑人绳之以法,当然是一件大快人心的事。可奇怪的是,在台湾岛内,却传来了另外的声音。一些政客和舆论认为,大陆无权押解回台湾的犯罪嫌疑人,强烈要求放人。一些政治势力甚至借机用民粹主义来挑起两岸的对立,把一些不了解情况的民众蒙在鼓里。

那么,肯尼亚当局将台湾犯罪嫌疑人遣送到大陆的做法,是否有法律依据呢?中国社科院国际法研究所研究员柳华文认为,这是完全符合国际法的。当不同的法律主管机关有管辖权的时候,最有联系的有管辖权的当局进行管辖,这是很自然的。所以无论从中国国内法来说,还是从国际法来说,把这些犯罪嫌疑人遣返回北京,进行法律调查和追究,是完全符合法律要求的。(下转二版)

全市地税征管体制改革大幕正式拉开

纳税人将享多重税改“获得感”

市地税局日前举行“全市地税系统税收征管体制改革动员会”,正式拉开全市地税系统税收征管体制改革大幕。

据悉,此次改革是自1994年我国分税制改革以来,税收征管体制最大

的一次改革,是国家税务总局、省地税局自上而下的顶层设计,也是基层税收管理实践的迫切需要,符合社会经济形势发展和实现税收现代化的客观要求。

据悉,此次税收征管体制改革将着力探索建立以自主申报和优化服务为基础,以分类分级管理为重点,以风险管理为导向,以数据管理为抓手。(下转二版)

《百家姓·起源故事》开拍

用电影手法让《百家姓·起源故事》呈现大片风范

八版